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РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Фінансовий захист» підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності D2 «Фінанси, 
банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань D «Бізнес, 

адміністрування та право»

Підготовка фінансових фахівців для публічного сектору є одним із 
найбільш чутливих кадрових питань для Закарпатської області. Департамент 
фінансів щороку стикається з проблемою дефіциту кваліфікованих кадрів, 
здатних працювати у сфері виконання місцевих бюджетів, міжбюджетних 
відносин та фінансового контролю. ОП «Фінансовий захист» формує саме той 
профіль спеціаліста, у якому відчуває гостру потребу система публічних фінансів 
регіону: з глибоким розумінням бюджетної системи (ОК 25), оподаткування (ОК 
24, ОК 30), фінансового аналізу (ОК 41), фінансового моніторингу і контролю 
(ОК 43) та інформаційних систем і технологій для економістів (ОК 13).

Оновлення, внесені в освітню програму у 2026 році, а саме запровадження 
компонента «Основи національного спротиву» є абсолютно виправданим у 
нинішніх умовах. В органах виконавчої влади та ОМС ми також проходимо 
відповідні навчання – і цілком природно, що університети забезпечують цю 
підготовку на системній основі. Посилання на Єдиний реєстр кваліфікацій КП 
(ЄРК-КП) також важливе з практичної точки зору – саме на нього ми 
орієнтуємося при розробці посадових інструкцій та оголошень про вакансії.

Реформа децентралізації кардинально змінила обсяг і характер завдань, які 
стоять перед фінансовими органами місцевого самоврядування: громади 
отримали значні повноваження та відповідальність у сфері формування і 
виконання власних бюджетів, залучення інвестицій і управління комунальним 
майном. На майбутнє варто було б запровадити окрему освітню компоненту, яка 
пов’язана з місцевими фінансами та фінансовою децентралізацією,  чого бракує в 
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більшості програм підготовки фінансистів. Випускники, які пройдуть 
цей курс, матимуть реальну перевагу при вступі на посади у фінансових органах 
місцевого самоврядування та районних/обласних державних адміністраціях.  

Загалом, освітня програма «Фінансовий захист» є цінним внеском у 
підготовку кадрів для публічного фінансового сектору Закарпатської та інших 
областей України. Рекомендую до затвердження як таку, що відповідає 
актуальним потребам органів місцевого самоврядування та державного 
управління.

Директор департаменту Петро ЛАЗАР

Наталія БОРКУЛЕШ, 0312 61 28 43
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